

# 郑州开货运新航线 国内三巨头全聚齐

大枢纽 大产业 大都市  
大建设 大开发 大发展



本报讯(记者 黄永东 通讯员 李姣文/图)昨日,东航物流有限公司在郑州开通的首条国际货运航线(郑州至芝加哥)成功首航。至此,国内三大货运航空公司东航物流、国货航、南航货运均在郑州开通了国际货运航线。

东航物流有限公司昨日开通的这条国际货运航线通航城市为上海浦东—郑州—安克雷奇—芝加哥,机型为波音747,最大载货量116吨,航班号为CK235,初期每周三、五执行,9月份将增加为每周5班执行。航班时刻为每天14:30从上海浦东起飞,16:00降落郑州,18:00从郑州起飞,次日8:30到达芝加哥。

东航物流公司是国内航空货运市场上最具实力和影响力的航空物流公司之一,该公司旗下的中国货运航空公

司是国内最大的货运航空公司,目前拥有19架全货机,另外两家货运航空巨头——国货航拥有12架全货机,南航货运拥有9架全货机。

东航物流有限公司郑州至芝加哥货运航线的开通,标志着国内货运航空三巨头齐聚郑州机场,这对进一步提高郑州国际航空货运枢纽影响力,加快推进郑州航空港经济综合实验区建设具有重要意义。最新统计显示,目前,已有33家航空公司在郑州机场运营,包括客运航空公司22家,货运航空公司11家;通航城市71个;开通航线107条,其中,国内客运航线80条,国际地区客运航线9条,国内货运航线5条,国际地区货运航线13条;全货机航班每周平均达到61班。货运航班量、航班班次、通航城市走在中部地区前列。

## 学习雷锋 奉献他人 提升自己

### 乔涛涛:网络传播正能量

本报记者 孙志刚 通讯员 张黎

我市首批网络文明传播志愿者乔涛涛,就职于郑州广播电视大学。多年来,他运用网络,积极参与社会公益活动。

可能许多网友对“若即若离”这个名字并不陌生,这就是乔涛涛的网名。网络上的乔涛涛活跃于大河网、商都网、中原网、新浪网、qq群等,生活中的乔涛涛积极参与各类社会公益活动,经常成为媒体报道的对象。他还被郑州市评为首届十大优秀“三平”青年人物。

从2004年到2010年,乔涛涛多次组织公益活动。他参与“楚长城及爱心助学”活动,自制条幅和捐款箱为于宝明募捐;为声援“郑开国际马拉松”申办,组织万人签名活动。他还组织爱心志愿者奔赴郑州市社会福利院参与“关爱儿童”爱心活动,积极帮助83岁的孙玉兰老人,发起“你给线索,我发红包”爱心接力活动,累计发放现金红包3400元。

2011年,乔涛涛通过网络向全市民发出“绿城文明出行倡议书”,组织“绿城文明出行万人签名活动”,营造文明交通意识;积极通过网络宣传莲蓬子女孩自立、好学、勤劳、朴实的精神,大力倡扬“绿城最美双胞胎姐妹”志愿精神;还通过新浪微博呼吁“环卫节”给环卫工一个微笑,尊重环卫工人等,引起众多媒体的关注,有力营造了积极向上的城市人文精神。

乔涛涛在单位积极营造和谐氛围,服务教学教育;在社区积极营造社区文明风尚;在网络积极营造网络文明。他严谨好学、热心公益、关心民生、建言献策、传播文明,以网民、教师、市民多重角色,践行“三平”精神。

## 身边好人 助人为乐

### 老太迷途不识家 巡防微博寻亲人

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 毛淑君)一位七旬老人因老年痴呆症迷途找不到家,流浪一夜后被林山寨街道的巡防队员发现。巡防队员微博求助网友,帮助寻找老人的家,最终,在网友和热心人的帮助下将老人安全送回家。

8月18日凌晨6时20分,林山寨巡防中队夜班队员闫斌杰、闫金保巡逻至工人路郑州勘察机械厂家属院门口时,发现一位老人坐在那里拿着几个空矿泉水瓶。“大娘,你有什么需要帮助的吗?”巡防队员问道。“我迷路了,找不到家了。”老太太无助地说。当巡防队员问老人家住在哪,家里都有什么人时,老人支支吾吾说不清楚。

巡防队员将老人搀到林山寨街道值班室,带班人员吴俊成立即发了一条求助微博,请认识老太太的网友提供线索。一条微博引起网友、市公安局官方微博、城管局官方微博的关注,他们纷纷发动粉丝力量帮助老人寻找亲人。巡防队员在收集网友提供信息的基础上,到建设路派出所治安一中队查询老人的信息。经查,老人叫王显英,73岁,家住二七区建新北路3号楼3单元33号。几经周折,最后联系上王显英的儿子杨先生。

据杨先生介绍,他母亲是8月17日下午6点出去买馒头走失的,全家人寻找一夜未果。接到母亲的杨先生向巡防队员和所有提供帮助的好心人致谢:“多亏你们相助,要不是你们帮忙,我们不知还要找多久。”许多参与微博相助的网友说:“郑州是座有爱的城市,有人遇到困难我们应当相助。”

## 道德领域突出问题专项治理

### 多部门联合整治食品安全

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 薛松 赵怡鹤)近日,管城区中铁七局社区联合工商、食药局、质监局、卫生局等相关部门,在辖区内开展整治非法生产加工小作坊和家庭式餐饮饭店联合执法行动。

此次整治检查执法行动检查了多家加工盒饭、凉粉、熟食、卤肉的食品小作坊,对一些家庭式餐饮饭店进行了重点检查,对不符合经营规范的食品小作坊、家庭式餐饮饭店,由工商部门、食药质监部门分别下发《限期整改通知书》。对不符合卫生要求、不具备经营要求的食品小作坊、家庭式餐饮饭店予以取缔。检查过程中,工作人员耐心细致地向经营、加工小食品的小作坊、家庭式餐饮饭店业主宣传、讲解与食品相关的法律法规,指导其开展正规化的生产经营活动,督促证照不全者尽快补齐相关证照、办理相关手续,依法取得合法生产经营权。

联合检查执法行动充分发挥网格化管理优势,由工商部门下沉网格员负责督促相关企业办理相关证件,社区组织质监、工商、卫生、食药等下沉网格员每月开展不少于两次巡查检查,最大限度地降低食品安全危害,防止出现食品质量问题。

### 警方治理违法停放“僵尸车”

本报讯(记者 王娟 通讯员 高磊)昨日,市公安局交巡警四大队针对辖区内市民反映强烈的“僵尸车”进行集中整治,共拖移“僵尸车”5辆,通知车主挪移3辆。

上午9时,在城东南路五里堡小学附近的汽配城后街,四大队民警指挥拖车拖移几辆停在路台上破烂不堪的汽车,由于长久停放,两辆车的电瓶已经完全放电,轮胎也没了气。在未来丽景苑小区门前停车位上,一辆号牌为豫HEE211的白色东风悦达起亚轿车一身尘土,右前轮已经瘪了。门卫师傅说,这车停这儿快一年了没动过,民警通报大队指挥室,通过查询车辆信息联系车主未果,为进一步落实车辆情况,民警将该车拖移。

这些被拖移的车辆如何处理?交警表示,能查询到信息的将通过车辆信息通知车辆所有人、管理人促请他们尽快对这些“僵尸车”进行处理;无法查询到信息的车辆和已经达到报废标准的车辆,将根据国家相关规定处理。

如果“僵尸车”违法停在道路红线以内,交警可以对其进行依法处罚,包括采取拖车措施;如果“僵尸车”停在道路红线以外,影响市容的属于行政执法范围,由城管部门处理;停放在小区、停车场内的由物业进行处理。

## 文明郑州

### 市民餐企力挺文明餐桌行动

本报记者 安群英 王影 郝磊 实习生 陈燕南 文图

自2012年6月以来,我市广泛深入开展以“文明餐桌,以俭养德”为主题的“文明餐桌行动”。今年,我市再掀文明餐桌“集结号”,进一步推进“文明餐桌行动”深入开展。8月20日,本报刊发《餐桌文明渐成风气》一稿,“响应文明餐桌行动,你是如何行动的”引来读者热议:小餐桌,大文明,如何在餐桌上“吃”出文明修养,可以说是每个文明市民的必修课。

#### “吃不了兜着走”也是时尚

“文明城市,应该从文明餐桌行动开始,不浪费一粒粮食,不倒掉一口菜。”昨日一大早,家住文苑小区的“光盘达人”李卫国致电本报分享他的“节约经”:坚持写经济日记,详细记录家庭内每一笔收入和支出,这一记就是40多年,“不论大小,每笔花销我都会写上,这样可以有效减少浪费”。除此之外,他不光自己节约,还关注身边的浪费现象,边发现边总结,到现在整整总结了近200种浪费现象,以此提醒大家杜绝浪费,为文明节约行为尽己之责。

在经三路一家公司上班的李强也是一名“光盘达人”。这名来自湖南的小伙子秉承的节约理念是:“吃不了兜着走”也是一种时尚。李强告诉记者,节约是一种责任,而他的节约习惯源于父母的影响:用洗菜水洗碗、洗完碗冲厕所;充电及时拔插座;牙膏、洗发水、香皂用干净……李强告诉记者,他也喜欢时髦的东西,但这和节约不冲突,“父母从小教育我‘吃饱穿暖不浪费,有钱花到正事上’,所以我认为‘吃不了兜着走’是有素质、文明的表现。”

#### 舌尖品尝美味也品味文明

如何让我们的餐桌文明起来,真正做到文明用餐,市民各抒己见,提出建议和想法。

网友“文明的源头”认为,餐桌文明要进一步落实,用餐者素质占很大一部分原因。“有些人觉得自己掏钱,爱怎么吃就怎么吃。”她建议,对吃不完又不打包造成浪费的顾客进行“惩罚”,“就餐前征收一定数额押金,结账时如无剩菜将押金全退,并以桌为单位奖励小礼品;若顾客有剩菜且拒绝打包则不退押金”。

河南财经政法大学教授陈光明建议,去饭店吃饭时,最好在饭店显眼处或菜单上明示菜量大小,客人点菜前就心里有数,“几个人吃饭,点几个

菜,既不会饿肚子,也不会浪费。”陈教授补充道,餐饮企业最好能够提供半份菜,这样顾客既吃到了想吃的菜,又不至于浪费。餐桌文明固然和用餐者自身素质有关,但餐饮企业的引导作用同样重要。市民吴俊俊认为,饭店在培训服务员为顾客提供满意服务的同时,还应该鼓励、引导顾客适量点菜和餐后打包,从源头减少和杜绝“餐桌浪费”。市民牛先生也建议,餐饮业要在店内做好各种宣传节约的提示,形成浓厚氛围,各级部门应开展“绿色餐饮”评选活动,将餐饮服务人员“引导、建议顾客适量点餐、餐后打包”等列入评选指标,引导餐桌文明蔚然成风。

#### 遏制餐桌浪费有“规”可依

记者从市文明办了解到,郑州市成立了由市委、市政府分管领导任组长,牵头部门领导任副组长,相关责任部门分管负责人为成员的“文明餐桌行动”建设工作领导小组,在全市餐饮服务行业进一步开展“文明餐桌”行动。郑州市文明办联合市食品药品监督管理局、市工商行政管理局、市质量技术监督局于4月24日和5月16日连续两次召开“研究制定对宾馆、饭店、餐馆剩菜剩饭行为的管理办法”座谈会。7月20日,市食药监局印发了《郑州市对餐饮业企

业剩饭剩菜行为管理方案的通知》,要求餐饮企业在显著位置张贴“文明餐桌(不剩饭不剩菜)”的提示牌或海报、宣传画等,有电子屏幕的,滚动播放有关“文明餐桌(不剩饭不剩菜)”的宣传信息;同时要求餐饮企业改进菜谱制作,力争将各道菜分别设置大份和小份,在消费者人数较少时,及时提醒消费者尽量点用小份饭菜;还要求餐饮企业配备打包用具,并向消费者免费提供;并对服务人员培训,使其履行提醒义务;还将对执行不力、重视不够的宾馆、饭店、

餐馆进行告诫、约谈、督促整改,对于情节严重的企业予以媒体曝光。

同时,市文明餐桌督察小组联合市食品药品监督管理局定期对餐厅进行抽查,检查餐厅卫生状况、食品质量及服务人员的服务水平,督查文明餐桌活动的进行情况。发现问题,及时整顿,对不文明餐桌行为及时曝光批评,并建立健全餐饮服务诚信档案体系,把文明餐桌行动与文明餐桌评选挂钩,并纳入文明餐桌行动评选标准。确保文明餐桌行动更加深入人心,真正落到实处,成为自觉行为。

#### 八成餐企参与文明餐桌行动

从市文明办统计的数据看,目前我市宾馆、饭店、餐馆参与“文明餐桌行动”占80%以上,其中宾馆参与率93.5%,饭店参与率92.3%,餐馆参与率84.4%,营造了“节约用餐,文明消费”的良好氛围。

为全面推进“文明餐桌行动”,郑州市举行了由市委宣传部、市文明办牵头,市食品药品监督管理局、市

工商局、市质监局等部门参与,全市各宾馆酒店、餐饮企业主和部分学校、党政机关、企事业单位相关负责人参加的“文明餐桌行动”启动仪式。启动仪式上,来自全市餐饮行业的负责人、服务员、厨师代表和一些市民公开承诺,遵守文明餐桌公约,节约用餐,不剩菜,不剩饭。

此外,为确保“文明餐

## 缤纷暑假

我市中小學生即將結束愉快的暑假生活。暑假里,孩子們或走進科技館、博物館、美術館,參觀精品畫展,感受科技、藝術魅力;或參加消防、急救自救夏令營,對珍愛生命有了深刻的認識;或參加古箏、電子琴、葫蘆絲培訓班,接受藝術熏陶……孩子們學到了許多課本上學不到的知識,這個暑假過得充實而快樂。

本報記者 丁友明 攝



學習舞蹈的小姑娘



科技館里感受魅力



馮家夏令營讓孩子更勇敢